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Bajtazar kupit wlasnie wage szalkowa z zestawem siedmiu odwaznikéw o masach 1, 2, 3, 4, 5, 6 oraz 7 kilogra-
moéw. Niestety, odwazniki nie réznia sie od siebie wygladem, a na zadnym z nich nie widnieje zaden nadruk.
Do zestawu dotaczono naklejki z liczbami 1, 2, 3, 4, 5, 6 oraz 7, ale nie dolaczono instrukcji, na ktéry odwaznik
przyklei¢ ktora naklejke. Na razie wigc Bajtazar przykleil naklejki wedle swojego uznania (po jednej naklejce
na jeden odwaznik), ale docelowo chcialby, aby kazda naklejka symbolizowala wage odwaznika.

Bajtazar wpadl na genialny pomyst, jak to zrobié¢. Moze przeciez ktasé na szalkach wagi niektére odwazniki
i patrze¢, w ktora strone waga sie przechyla. Pomozesz Bajtazarowi ustali¢ wlasciwe przypisanie naklejek
do odwaznikéw przy uzyciu malej liczby wazen?

Komunikacja

Nalezy zaimplementowaé¢ program, ktory rozwiagze problem Bajtazara, korzystajac z dostarczonej biblioteki
(symulujacej wage). Aby uzy¢ biblioteki, nalezy wpisa¢ w swoim programie:
o C/C++: #include "waglib.h"
e Python: from waglib import liczba_testow, poloz_lewo, poloz_prawo, odloz, wazenie, odpowiedz
Biblioteka udostepnia nastepujace funkcje:

o liczba_testow() — Podczas jednego uruchomienia programu bedzie trzeba wielokrotnie poméc Baj-
tazarowi (dla réznych zestawdéw odwaznikéw). Ta funkcja zwraca liczbe calkowita ¢, oznaczajaca liczbe
przypadkéw testowych do rozwazenia w danym uruchomieniu. Mozesz zalozy¢é, ze w tescie przykladowym
t = 2, a w pozostalych testach ¢t = 5040.

o poloz_lewo(xz) — Powoduje polozenie odwaznika z naklejka x (1 < x < 7) na lewej szalce wagi.

o poloz_prawo(z) — Powoduje polozenie odwaznika z naklejka = (1 < x < 7) na prawej szalce wagi.

o odloz(z) — Powoduje odlozenie odwaznika z naklejka (1 < 2 < 7) na stél (tzn. zdjecie z szalek wagi).
Funkcje poloz_lewo, poloz_prawo oraz odloz mozna wywola¢ niezaleznie od polozenia odwaznika x
przed wywolaniem. Jezeli odwaznik juz znajdowal sie w miejscu, gdzie prébujesz go ustawi¢, to wywolanie
funkcji nie ma zadnego efektu.

o wazenie() — Zwraca liczbe ze zbioru {—1, 0, 1} oznaczajaca odpowiednio: lewa szalka cigzsza, waga w réw-
nowadze, prawa szalka ciezsza.

o odpowiedz(7T) — Ta funkcja pozwala nam zglosi¢ rozwiazanie problemu Bajtazara. Nalezy ja wykonaé
doktadnie raz dla kazdego przypadku testowego.
Przyjmuje ona tablice T'[0..6] (dana jako wektor std: :vector<int> w jezyku C/C++ lub lista w jezyku
Python), ktéra oznacza, ze odwaznik, na ktérym Bajtazar tymczasowo przykleil naklejke z liczba i, wazy
Tl —1].
Po wywolaniu funkcji odpowiedz program automatycznie przechodzi do kolejnego przypadku testowego
(w szczegblnosci wszystkie odwazniki, ktére byly na wadze, zostaja z niej zdjete). Po wykonaniu tej
funkcji na ostatnim tescie program automatycznie zostanie zakonczony.

Biblioteka nie musi przydziela¢ naklejek do odwaznikéw na poczatku interakeji z Twoim programem. Moze
ona w trakcie interakcji zmienia¢ wagi odwaznikéw, o ile nowe wagi sa nadal spdjne z wynikami zwréconymi
przez dotychczasowe wywotania funkcji wazenie.

Twoj program nie moze otwiera¢ zadnych plikéw, ani uzywaé standardowego wejscia i wyjscia. Rozwiazanie
bedzie kompilowane wraz z bibliotekg nastepujacymi poleceniami:

o C++: g++ -03 -static waglib.cpp wag.cpp

e Python: python3 wag.py

Ocenianie

Twdj program bedzie testowany na jednej grupie testow.

Jesli R to maksymalna liczba wywotan funkcji wazenie, ktére Twdj program wykonal w jednym przy-
padku testowym, to Twoje rozwiazanie otrzyma nastepujaca liczbe punktéw (odpowiednio przeskalowanag
w przypadku przekroczenia polowy limitu czasowego):
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Liczba wywolan Liczba punktéw
R<9 100 punktéw za test
10<R<15 40 4+ 10(15 — R) punktéw za test
16 <R<25 10 4+ 3(25 — R) punktéw za test
R > 26 0 punktéw za test (werdykt Bledna odpowied?)

Przyktladowy przebieg programu

Ponizej przedstawiono przebieg programu dla testu przyktadowego, w ktorym mamy ¢ = 2 przypadki testowe.
Niech w; oznacza wage odwaznika, na ktéry Bajtazar przykleil naklejke z liczba 3.

W pierwszym przypadku naklejki sa przyklejone prawidlowo (w; = i dla kazdego ¢) i udaje nam sie to
zweryfikowaé za pomoca trzech wywolan funkcji wazenie.

W drugim przypadku mamy w; = 2, we =1, wg = 3, wy =7, ws = 4, wg = 5 i wy = 6. Jesli w tym
przypadku réwniez uzyjemy co najwyzej 9 wywolan funkcji wazenie, to dostaniemy 100 punktéw za ten test.

Wywolanie Wynik | Opis
poloz_lewo(1)
poloz_lewo(2)
poloz_lewo(3)

poloz_prawo(7) - Na lewej szalce 1, 2, 3; na prawej 7
wazenie () 1 w1 + we + wz < wy,
zatem musi by¢ {wq, we, w3} = {1,2,3} oraz wy =7
odloz(1)
odloz(7)
poloz_prawo (4) - Na lewej szalce 2, 3; na prawej 4
wazenie () -1 wo + w3z > w4 oraz wy > 4,
zatem musi by¢ wy = 1 oraz wy = 4
odloz(3)
odloz(4)
poloz_lewo(4)
poloz_prawo (6) - Na lewej szalce 2, 4; na prawej 6
wazenie () 0 we + 4 = wg oraz wy € {2,3} i wg € {5,6},

zatem musi by¢ we = 2, wg = 6,

a w konsekwencji wg =3 1iws =5
odpowiedz({1,2,3,4,5,6,7}) — Prawidtowo odpowiadamy, ze w; = ¢ dla kazdego ¢
i przechodzimy do nowego przypadku testowego;
szalki sg oprézniane

poloz_lewo(1)
poloz_lewo(2)
poloz_lewo(3)
poloz_prawo(7) - Na lewej szalce 1, 2, 3; na prawej 7

wazenie () 0 w1 + we + w3z = wy,

zatem musi byé {wq, we, w3} = {1,2,3} oraz wy; =6
albo {wy,wq, w3} = {1,2,4} oraz wy =7

odpowiedz({2,1,3,7,4,5,6}) — Odpowiadamy prawidtowo i program konczy
dziatanie

Eksperymenty

Przyktadowe bledne rozwiazania wraz z przyktadowymi bibliotekami znajduja sie w folderze dlazaw. Biblio-
teki moga rézni¢ si¢ zachowaniem od tych na sprawdzaczkach i nie spelniaé zalozen zadania. Maja one jedynie
pokazaé sposob interakcji z programem.




